Контрольно-измерительные материалы по химии (демоверсия )

10 класс 
1. Бутадиен принадлежит к гомологическому ряду с общей формулой

1) СnH2n+2

2) СnH2n

3) СnH2n - 6

4) СnH2n – 2
2. Какой вид изомерии не может быть у циклоалканов?

1) положения двойной связи

2) углеродного скелета

3) положения радикалов


4) межклассовой

3. Пропаналь и ацетон являются:

1) гомологами



2) структурными изомерами


3) геометрическими изомерами

4) одним и тем же веществом

4. Атомы углерода находятся только в sp3-гибридном состоянии в молекуле

1) циклогексана
2) бензола

3) гексена

4) пропина
5. Верны ли следующие суждения?
А. Бензол вступает как в реакции замещения, так и в реакции присоединения.
Б. Этан легко вступает в реакции присоединения.

1) верно только А
2) верно только Б
3) оба суждения верны
4) оба суждения неверны
6.  Атом кислорода в молекуле фенола образует

1) одну σ- связь
2) две σ- связи
3) одну σ- и одну π-связи

4) две π-связи

7.  При окислении пропанола-1 образуется

1) пропилен

2) пропанон

3) пропаналь


4) пропан

8. Уксусная кислота не взаимодействует с веществом, формула которого

1) Mg


2) Cu(OH)2

3) Cu



4) NaOH
9. Сложный эфир можно получить при взаимодействии уксусной кислоты с

1) пропеном

2) диэтиловым эфиром
3) метанолом

4) муравьиной кислотой
10. Глюкоза как альдегид и как спирт взаимодействует с веществом, формула которого
1) [Ag(NH3)2]OH

2) H2


3) Cu(OH)2


4) NaOH
11. Наиболее сильные основные свойства проявляет

1) C6H5NH2

2) CH3NH2

3) C2H5NH2


4) NH2CH2COOH
12. Конечным продуктом «Х3» в схеме превращений:




H2SO4         HBr      NH3
СН3СН2СН2СН2ОН -----→
X1  →  X2  →  X3

является

1) 1-бромбутан
2) 1-аминобутан
  3) 2-аминобутан
    4) бромид бутиламмония

13.  Степень окисления атомов углерода в молекуле этанола

1) +3, -1

2) -3, -2

3) -3, -1

4) -3, +1

14. При действии водного раствора щелочи на монобромалканы преимущественно образуются

1) алканы

2) алкены

3) спирты

4) альдегиды

15. Продуктом реакции бутена-1 с хлором является
1) 2-хлорбутен-1
2) 1,2-дихлорбутан
3) 1,2-дихлорбутен-1
4) 1,1-дихлорбутан

16. Этанол можно получить из этилена в результате реакции

1) гидратации 
2) гидрирования
3) галогенирования
      4) гидрогалогенирования

17. Установите соответствие между названием вещества и его принадлежностью к определенному классу органических соединений 

Название вещества



Класс органических соединений
А) толуол




1) спирты
Б) 2-метилбутанол-1



2) простые эфиры
В) изопропилэтаноат


3) кетоны
Г) ацетон




4) альдегиды






5) сложные эфиры






6) ароматические углеводороды
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


18. Установите соответствие между степенями окисления атомов углерода в органическом соединении
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


	Ответом к заданиям 19-21 является последовательность цифр. Запишите три выбранные цифры в порядке возрастания в бланке ответов.


19. Алкены взаимодействуют с:
1) [Ag(NH3)2]OH


2) Br2 (p-p)


3) Cu(OH)2


4) KMnO4 (H+)


5) H2O



4) Ca(OH)2
(Запишите цифры в порядке возрастания.)
20. Метанол взаимодействует с веществами:
1) хлороводород


2) карбонат калия

3) глицин


4) гидроксид железа (III)

5) бензол


6) метановая кислота
(Запишите цифры в порядке возрастания.)
21. Этиламин взаимодействует с

1) метаном



2) водой


3) бромоводородом

4) бензолом



5) кислородом

6) пропаном
(Запишите цифры в порядке возрастания.)
22. Какая масса муравьиной кислоты содержится в 1 л ее 20 %-ного раствора с плотностью 1,05 г/мл? (Запишите число с точностью до целых.)
23. Объем воздуха (н.у.), необходимый для полного сжигания 50 л метана (н.у.), равен _________ л. (Запишите число с точностью до целых.)
	Запишите номер задания, а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.


24. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:



            Н2О          1500ºС            tº, кат.
     
  CH3Cl, AlCl3            Cl2, УФ
 Карбид алюминия  --→  Х1 ------→  Х2  -----→  бензол  -------------→  Х3  ------→  Х4
25. При нагревании 11,6 г предельного альдегида в избытком гидроксида меди () при нагревании образовался осадок массой 28,8 г. Выведите молекулярную формулу альдегида.
26. Установите молекулярную формулу алкина, относительная плотность паров которого по воздуху 1,862. 
